

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. június 22.

bel.

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1101

parkolási engedély belvárosi autósoknak

1982. június 22. - a munkából haza érkező belvárosi gépkocsitulajdonosok július 1-től minden bizonnyal nem néznek ferde szemmel a fővárosi garázsipari vállalat díjbeszedőire. a martinelli téri parkolóházban ugyanis hétfőn megkezdték a kedvezményes éves parkolási engedélyek árusítását. a parkolójegyek több v. kerületi jegyes közterületi fizetőhelyen évi 50 forint ellenében 16 és 18 óra között, szombatonként pedig egész nap ingyenes parkolásra jogosítanak.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága régi gondot kívánt megoldani akkor, amikor elhatározta, hogy - igaz egyelőre kísérleti jelleggel - bevezeti az újfajta parkolási rendszert. a fővárosi garázsipari vállalattal közös kezdeményezéssel orvosolják a főváros történelmi városmagjában élő gépjárműtulajdonosok jogos panaszait; eddig ugyanis ha este 6 óra előtt érkeztek haza, nekik is fizetniük kellett a parkolásért. az új rendszer mintegy ezer parkolóhelyet érint a duna, a bécsi és a magyar utcában, a kammermayer károly, az engels, a roosevelt, a szabadság, a szent istván és a március 15. téren, valamint a batthyány örökmécses körül.

az engedélyt, amely egy évre - az idén természetesen már csak fél évre - szól, az v. kerületi állandó bejelentővel rendelkező gépkocsitulajdonosok vásárolhatják meg. az újfajta jegy másra át nem ruházható. a gépkocsi rendszámának változásakor új igazolást csak a régi ellenében adnak ki.

bel

- 2 -

1982.06.22.

az ingyenes parkolásra jogosító cédulát - illetékesek kérik - kívülől jól látható helyre, a gépkocsi műszerfalára, vagy a szélvédőhöz tegyék az autótulajdonosok. /mti/

ri/pá /rj/s dg hgy

00.10 220682 1661

-. -

sb0002 4 160 mtib1102

nőtt a muzeumlátogatók száma

1982. június 22. - dinamikus nő a muzeumlátogatók száma, elsősorban a hazai turizmus növekedésének köszönhetően most közzétett adatok szerint tavaly minden korábbi éves csúcstól fölülmulva összesen 17.4 millióan tekintették meg az ország muzeumait, ebből csaknem 4 millióan budapesten. eddig az 1979-es év tartotta a rekordot 16.7 millióval. a 100 ezernél több látogatót fogadó muzeumok száma egy év alatt ötten emelkedett, s elérte az 50-et.

évi 1 milliónál nagyobb muzeumi forgalmat tavaly hat megye - pest, heves, győr-sopron, veszprém, komárom és borsod-abauj-zemplén - bonyolított le. 1975-ben még mindössze veszprém megye muzeumi dicsekedhetett ilyen eredménnyel. a belépőt váltók száma egyébként nincs közvetlen összefüggésben egy-egy megye muzeumhálózatának a mértékével. komárom megye 16 muzeuma például kétszer annyi érdeklődőt fogadott, mint a hasonló intézményszámú csongrád megye. a legkisebb az érdeklődés somogy, tolna és nógrád megyében.

az öt legnépszerűbb muzeum: a szentendrei kovács margit kerámiagyűjtemény, a magyar nemzeti galéria, a magyar nemzeti muzeum, az egrői dobó istván vármuzeum és a szilvásváradi szabadtéri erdészeti muzeum. ezt követi a sorban a budavári mátyás templom, az esztergomi főszékesegyházi kincstár, a keszthelyi helikon kastélymuzeum a közlekedési muzeum és a szegedi móra ferenc muzeum. a tíz legnépszerűbb muzeum listája is azt bizonyítja, hogy a látogatottság emelkedése vidéken erőteljesebb. /mti/

da/rj/s dg hgy

00.11 220682 1524

-. -

bel

- 3 -

1982.06.22.

sb0003 4 150 mtib1103

jánosnap ünnepség a népligetben

1982. június 22. - június 25-26-án tartják meg a nyomdászok hagyományos jános napi ünnepüket. csaknem egy és egy negyed százada, hogy a gutenberg jánosra emlékezve minden évben összejövetelet tartanak a nyomtatott szó mesterei, a munkásosztály haladó mozgalmában mindig tevékeny részt vállaló nyomdászok. kezdetben a szakszervezet jogelődjének, a betegsegélyező egyletnek tagjaiban erősítette a jános napi seregszemle az egység, az összetartozás érzését, s szolgálta a bajbajutottak anyagi megsegítését.

ma a jános napot a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozóinak szakszervezete rendezi, s egyaránt saját ünnepüknek érzik a nyomdászok, a papíripari munkások, a kiadói és szerkesztőségi dolgozók. a szakma országos találkozásán gazdag kulturális és sport programok szórakoztatják a résztvevőket. az idei jánosnap igazi népi ünnepélynek ígérkezik. a pénteki megnyitó után - amelyen a hagyományoknak megfelelően köszöntik a szakszervezethez 50, 60 és 70 éve hűséges tagokat - szombaton a népligetben, az építők sporttelepén és környékén egész napos vidám műsor, népitánc dívatabemutató könnyűzene, bohócparádé és ökörsütés várja a kicsiket, nagyokat. /mti/

gg/os/s/dné sl hgy

00.12 220682 1231

-. -

sb0004 4 170 mtib1104

névjegy - fának

1982. június 22. - „névjegy”, kaptak a fák és a cserjék a székesfehérvári parkokban. a hazafias népfőrt városi bizottságának környezetvédői, valamint ifjú botanikusok lajtstromba vették az értékes fákat, bokrokat, cserjéket, s mindegyik elé kis táblácskát helyeztek el az elmúlt napokban, amelyen a növény nevét, származási helyét, valamint feltételezett, vagy tényleges korát is feltüntették. a „névjegyek”, főként ismeretterjesztő célokra szolgálnak, de a tapasztalatok szerint környezetvédő hatásuk is van. elhelyezésük óta ugyanígy kevesebb a parkrongálás a városban. /mti/

dáv/s/sz hgy

00.12 220682 0628

-. -

bel

- 4 -

1982.06.22.

sb0005 4 150 mtib1105

nyomdagépeket gyártó nyomda

1982. június 22. - nyomdaipari gépek és berendezések gyártását kezdte meg a szombathelyi sylvester jános nyomda. a hazánkban nem készülő, s így az iparágban hiánycikknek számító gépek egy része saját tervezésű.

a szombathelyi nyomda vezetői kényszerből kovácsoltak erényt: a gyártás ötletét az adta, hogy a folyamatos munkát hátráltatta a körülményes, lassu gépbszerzés. a vállalat karbantartói saját használatra készítették az első berendezéseket, majd a jó tapasztalatok alapján fölajánlották a társüzemeknek is a vásárlási lehetőséget.

az „első fecske”, az öntapadós címkegyártás leszedőgépe volt, mely egyedi tervezésű, s amelyből már harmincnál többet rendeltek a társvállalatok. ugyancsak nagy az érdeklődés az ofszet technikához szükséges montirozóasztalok iránt, de készül a karbantartók műhelyében már drótfűzőgép, filmvágó berendezés és csomagoló-kötegelő is. /mti/

kre/rj/s sz hgy

00.13 220682 0952

-. -

sb0006 4 150 mtib1106

óriás kukták - magyar holland kooperációban

1982. június 22. - eredetileg tizenkilenc féle nagykonyhai főzőüst gyártási jogát vette meg egy holland cégtől, a keripar tatabányai üzeme, de már 40 alaptípus száz változatának előállítására képesek. a külföldi partner alkatrészeket is szállít tatabányára, az üstök egy részét visszavásárolja és a tőkés országokban értékesíti. az előnyös együttműködés, a kedvező tapasztalatok alapján a holland sanamij cég lemondott a konyhai berendezések továbbfejlesztésének jogáról, a tatabányaiak vállalkoztak a rendszeres gyártmányfejlesztésre, s így kísérletezték ki az újabb típusokat. ezeknek a mintapéldányaival is piackutatást végez külföldi megrendelőinél a holland cég.

az idén 120-130 új típusu nagykonyhai főzőüstöt gyártanak a tatabányai üzemben. ebből ötvenet a holland partner értékesít, a többit a hazai vendéglátó vállalatok, kórházak, szállodák,

bel

- 5 -

1982.06.22.

nagyüzemek rendelték meg. az 50-230 literes óriás kuktákat a korrózióknak jól ellenálló, különleges rozsdamentes acélból készítik s így a higiéniai előírásoknak is maximálisan megfelelnek. alkalmasak mindenféle étel - levesek, husok, tészták stb. - leégésmentes főzésére. üritésük automatikus. a gőzzel, gázzal és árammal is fűthető üstökben a szokásosnál rövidebb idő alatt éri el az étel a forráspontot, s a rövidebb főzési idő hatására a vitaminok jobban megőrzik értékeiket s ízletesebb a bennük készült étel is. /mti/

ráb/rj/s sz hgy

00.14 220682 1457

-. -

sb0007 4 150 mtib1107

magyar alelnököt választott az európai minőségügyi szervezet

1982. június 22. - hazaérkezett amszterdamból sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese vezetésével a magyar küldöttség, amely az európai minőségügyi szervezet konferenciáján vett részt.

sütő kálmán - akit a mostani ülésen a szervezet nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozó alelnökévé választottak - hazaérkezése után nyilatkozott az mti munkatársának. elmondta, hogy a nemzetközi tanácskozáson a termékek minősége a mai követelményeknek megfelelő értelmezést kapott: a szabványoknak elsősorban azt a célt kell szolgálniuk, hogy a különféle cikkek racionálisan, gazdaságosan készüljenek. a jó minőséget nemcsak a korszerűség, az esztétikus külső jelenti, hanem az is, hogy a termék mennyire tartós, mennyi energiát fogyaszt. a szabványokat a nemzetközi szervezetben résztvevő országok úgy kívánják korszerűsíteni, hogy azok időtálló termékek előállítására sarkalljanak, a vállalatokat arra is kötelezzék, hogy a beépített alkatrészek élettartama is hosszabb legyen, s a gyártók megfelelő ideig az alkatrész-utánpótlásról is gondoskodjanak.

a szervezet egyik célja, hogy a fejlődő országok most kialakuló ipara is a mai kornak megfelelő termékeket állítson elő, s ebben tanácsadással, szakemberek kiküldésével segíti őket. /mti/

t mg/mm sl zsu hgy  
08.16 220682 1351

--

sb0008 4 150 mtib1108

több tejtermék a balatoni üzletekbe

1982. június 22. - naponta két műszakban kettőszázezer liter tejet dolgoznak fel a somogy megyei tejipari vállalat kaposvári üzemében, hogy a megye városainak, falvainak ellátása mellett a balaton déli partján is állandó friss tejterméket biztosítsanak.

ezekben a nyári hónapokban a vállalat hatvan százalékkal növeli a termelését. naponta százötvenezer literes és félliteres zacskós tejet csomagolnak, ötvenezer kiló étkezési turót és ötezer kiló vajot készítenek. jelentősen megnövelték az igen keresett, izesített gyümölcsjoghurt, a poharas kefir és kakaó előállítását: ezekből naponta százharmincezer pohárral gyártanak, s szállítanak a megye,

Gy

valamint a balaton déli part üzleteibe. ezen felül a vállalat naponta huszonötezer liter tejet szállít a kishatármenti árucsereforgalom keretében jugoszláviába is, további feldolgozásra. a nyári feladatok sikeres megoldása érdekében az eddigi két műszakkal szemben rövidesen már három műszakban végzik a tejfeldolgozást. /mti/

káp/hné/sz/zsu hgy  
08.27 220682 1052

--

sb0009 4 150 mtib1109

vizvezeték épül a duna medrében

1982. június 22. - a pécs vizellátását javító új regionális hálózat építői vezetékét fektetnek a duna medrébe. a munkálatok most érkeztek legérdekesebb szakaszukhoz. a mohácsi-szigeti kutak és a pécsről induló csökigyó hét szakaszának lefektetése után megkezdtek a duna alatti átvezetés előkészítését, mivel a folyam medrében elhelyezendő nyolcszáz méter hosszú acélcsöveket egy darabban huzzák majd át a víz alatt, a parton szerelőpályát építettek. ez a mohács-bátaszéki 57-es számú kőutat is keresztezi, így a forgalmat egy közeli hidra terelték. most a szántó föld közepén elkezdődött a híd szerkezet zsaluzása. a csövek összeszerelése és a meder kotrása után a tervek szerint októberben befejezik a kényes műveletet, lefektetik a pécszet a friss vizű kutakkal összekötő vezetékrendszer utolsó szakaszát.

a duna-ii. regionális hálózat építését öt évvel ezelőtt kezdték el, s a mostani tervidőszak végére már pécszet lesz a mohács-szigeti, ugynevezett parti szűrésű kutak vize. a több mint egymilliárd forintos beruházásból egy méter átmérőjű új vasbeton vezeték épül baranya megye székhelye és a duna-parti vízelőhely között, elkészült harmincnyolc kut és elkezdődött a kísérleti víztisztítás is. az új vezeték megépített szakaszait a duna-i. csőhálózattal is összekötötték, s ezzel lehetővé vált a régi, erősen korrodálódott vezeték felújítása is. a duna-ii. rendszer kiépülésével több mint kétszeresére nő a jelenleg pécsre szállított jó ivóvíz mennyisége. /mti/ kász/bné/sz/zsu hgy  
08.43 220682 1536

Gy

--

bel

- 8 -

1982.06.22.

sb0010 4 150 mtib1110

füvesítés új eljárással

1982. június 22. - humuszrétegek nem igénylő, hatékony, gyors és a hagyományos eljárásoknál jóval olcsóbb füvesítést honosított meg svájci licenc alapján a csákvári állami gazdaság. az ugynevezett verdyol hidrosa eljárással három év alatt több, mint ötmillió négyzetméterre kerül friss gyeptakaró, köztük több, eddig természetlenek tartott meddő- és pernyehányón, felhagyott mészkőbánya maradványon, vörösiszap-tárolókon zöldellhet ki a fű. az eljárást már több sportpálya, lakótelepi park, utmenti rézsű, tömött gyepszőnyege is dicséri. a csákváriak végzik a ferihegyi repülőtér kettős számú kifutópályájának füvesítését is.

a füvesítőszer, az ugynevezett verdyol komplex-et, ami tengeri algát, növényi tápsókat, mikroelemekből csirázásserkentő anyagokat is tartalmaz, vízzel és megfelelő fajtájú fümaggal összekeverve, egy vizágyhoz hasonló szerkezettel rálövik a füvesítendő területre. a kijuttatott szer mesterséges gyepalapzatot képez, amelyen egy hónapon belül kizöldül a fű. mindenütt alkalmazható. egy négyzetméter 15-20 forintba kerül csak, háromszor kevesebbe, mint a hagyományos humuszolós eljárással készülő pázsit. a „nagyüzemi” füvesítés mellett a csákváriak vállalkoznak a kiskertek gyepesítését is. /mti/

dáv/fné/sz/zsu hgy  
09.19 220682 1290

-. -

sb0011 4 160 mtib1015

évadzáró a játékszinben

1982. június 22. - kedden évadzáró társulati ülést tartottak a játékszinben. giricz mátyás igazgató a játékszin negyedik évadjáról elmondotta, hogy az utkeresés, a magáratálalás évadja és egy átmeneti szezon után a művészi és szervezeti újakezdés évadját zárják. a 7 hónap alatt 9 bemutatót tartottak: 4 magyar, egy szovjet, 2 klasszikus és egy-egy huszadik századi angol, illetve amerikai szerző művét, ebből kettő volt ősbemutató, és kettő magyarországi bemutató. a produkciók nagyobb része sikert aratott. az idén önállósult gazdaságilag a színház, amely sajátos rekorddal büszkélkedhet: 178 művésznek adott lehetőséget arra, hogy anyaszínházi feladatától eltérő szerepekben is fellépjen. a színház változatlanul a népszerű intézmények közé tartozik: látogatottsági tervét 128 százalékra teljesítette.

As

bel

- 9 -

1982.06.22.

a nyáron felújítják a teljes színpadteret, amelynek elkészülte után ősszel változatlan művészi arculattal folytatja a játékszin munkáját. a jövő évadban tervezik deák ferenc jugoszláviai magyar író tor, hubay miklós mintha már megtörtént volna és ébert tiber attila című darabjának bemutatását. ez utóbbi kettő ősbemutató lesz. /mti/

da/jk/zsu pr  
11.23 220682 1199

-. -

sb0012 4 150 mtib1017

aratási gépszemlék

1982. június 22. - háromnapos aratási gépszemle kezdődött kedden dunántul legnagyobb gazdaságában, a 25 ezer hektáros lajta-hansági állami tangazdaságban, ahol több, mint 10 ezer hektáron kell learatni. a terület több mint felén búzát termesztenek. elsőnek az őszi árpa aratásához kezdenek hozzá a napokban.

a kombájnokkal együtt kijavították a szállítóeszközöket is. a szárítóberendezések is üzemképesek, bár csak nagyon indokolt esetben szeretnék működtetni őket. a tárolóhelyeket felújították, kitisztítva várják az új gabonát.

az aratási előkészületek az egész kisalföldön meggyorsultak. a termelőszövetkezetekben is megkezdődtek a gépszemlék, s néhány helyen már be is fejeződtek. győr térségében a homokos talajokon az őszi árpa aratása még ezen a héten megkezdődik.

győr-sopron megyében több, mint 90 ezer hektárról, az egész tájegységen pedig 200 ezer hektárról takarítják be a gabonát. a munkákhoz több mint ezer kombajn áll rendelkezésre. több gazdaság gépműhelyében a hiánycikknek számító alkatrészek gyártására, az elhasználandó berendezések felújítására is berendezkedtek. /mti/

cser/sza/sz/zsu pr  
11.36 220682 1166

As

-. -

sb0013 4 150 mtib1018

szinvonalasabb ellátással megtartani a népességet - somogyi tanácsülés

1982. június 22. - somogyban is alapvető feladat, hogy a községek, ezen belül a társközségek lakói szorosán kötődjenek környezetükhöz, és ne csökkenjen a népesség - hangzott el kedden kaposvárott a megyei tanács ülésén. a megyében a közös tanácsok tevékenysége százhatvankilenc községre terjed ki, ahol több, mint százötezren élnek.

a települések nagy részében az alacsony születési arány, máshol a fiatalok elvándorlása miatt felgyorsult az elöregedés. növekedett az üresen álló lakások száma. gondot okoz a rendszeres, jó ivóvizellátás, a postai szolgáltatások, és néhány körzetben a tömegközlekedés feltételeinek hiánya. éppen ezért a jövőben - hangoztatták a tanácsülésen - a somogyi társközségeket a településhálózat-fejlesztési tervvel összhangban a korábbinál gyorsabb ütemben fejlesztik. a tanácsok, a társadalmi szervek és a különböző gazdálkodó egységek összefogásával javítják az alapellátást. a kereskedelmi ellátás színvonalát az áruválaszték bővítésével, a meglévő üzletek felújításával, a magánkereskedők, a szerződéses üzletek számának növelésével igyekeznek jobbá tenni. a lakosság áruellátásának javításába fokozottabban bekapcsolják majd a termelőszövetkezeteket is. az egészségügy területén bővítik az időskorúak házi szociális gondozását, a szolgáltatások javítására pedig jobban ösztönzik a magánkisiparosokat. az üresen álló lakásokat szociális támogatásra szoruló családok és fiatal házaspárok részére értékesítik, kedvezményes formákban. /mti/

káp/hné/zsus pr  
11.46 220682 1569

-.-

sb0014 4 150 mtib1020

bolgár áruházi hét kecskeméten

1982. június 22. - kedden bolgár áruházi hét nyílt kecskeméten az alföldi szövetkezeti áruházban. a harmadik alkalommal rendezett árubemutatót és vásáron mintegy 3 millió forint értékű pamut felsőruházati cikket, lakástextiliát, műanyag- és bőrárut,

As

gyermekjátékokat és népművészeti termékeket kínál a baráti ország szövetkezeti kereskedelme. viszonzásul a bács-kiskun megyei fogyasztási szövetkezetek kereskedelmi vállalata szeptemberben, a várna megyei provádia áruházban tart magyar szövetkezeti termékekből vásárt. /mti/

berkiné/sz/zsu pr  
12.08 220682 0589

-.-

sb0015 4 180 mtib1021

balesetek

1982. június 22. - városföld külterületén, az 5. számú főúton egy mikrobusz elütötte donka sándor 52 éves segédmunkás, csongrádi lakos, gyalogost. donka a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a féktávolságon belül lévő mikrobusz elé szaladt.

rábakecöl belterületén az 5 éves takács péter kerékpárjával a gyalogjárdán haladva nekiütközött a magtárudvarból kijövő lovasfogatnak. a lovak a gyermeket megrugták, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja.

gödöllő belterületén, egy utkereszteződésben matuz lajos 24 éves lakatos, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, az utárokban egy fának ütközött, majd felborult. utasa, matuz sándor 35 éves alkalmi munkás, gödöllői lakos a helyszínen meghalt, matuz lajos könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint matuz lajos a segédmotoros kerékpárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

csetény belterületén, a közúton kovács arnold 21 éves kőműves, helyi lakos motorkerékpárjával egy utkanyarulatban egy villanyoszlopnak ütközött. kovács a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács a motorkerékpárt ittas állapotban, bukósisak nélkül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

kun lászló 29 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, a főváros xxi. kerületében, a rákos endre utca és kölcsény utca kereszteződésében pótkocsis teherautóval nem biztosított elsőbbséget a táblával védett útvonalon haladó oldalkocsis motorkerékpárnak és összeütköztek. a motorkerékpár vezetője, jurenka richard 58 éves lakatos, budapesti lakos a helyszínen meghalt. kun lászló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

As

a xii. kerület rózsá richárd utca 35. szám előtt figyelmetlenül kerékpározott a hat éves kiss istván, és egy pótkocsis teherautónak ütközött. a kisfiu a helyszínen meghalt. /mti/

jk/zsu pr  
12.14 220682 2035

-.-

sb0016 4 150 mtib1022

a beruházások helyzetéről tanácskoztak szombathelyen

1982. június 22. - a vas megyei települések beruházásaihoz szükséges anyagi erőket rendelkezésre állnak, és a kivitelezési kapacitások is összhangban vannak a tanácsok terveivel - állapították meg a megyei tanács keddi ülésén. a megyében mindenütt rangsorolták a beruházásokat. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a lakásépítésre. ennek megfelelően az ez évre tervezett több mint 1200 lakás helyett csaknem 1300-at adnak át. szombathelyen megkezdtek az új oladi, valamint az ifjusági lakótelep építését is.

a kulturális beruházások közül gyorsították az iskolaépítkezéseket. a tanévkezdésre szombathelyen elkészül az új kereskedelmi és vendéglátóipari szakközép- és szakmunkásképző iskola, bővítik a tanárképző főiskolát, a tervezettnél gyorsabb ütemben épül az új lakótelep 16 tantermes általános iskolája, de répcelakon, szentgotthárdon, nádasdon, gersekaráton is létrehoznak új iskolákat.

az egészségügyi fejlesztések közül a megyei markusovszky kórház rekonstrukciójának részeként megkezdik az ugynevezett komplex tömb építését, amelyben a nőgyógyászat, a szülészeti, a laboratórium, a gyermekgyógyászat és a központi röntgen kap helyet. az idén befejezik a kőszegi orvosi rendelő bővítését is, a tervezett ütemben megvalósulnak a víz- és csatornaépítések, így hat község vízművesítése elkészül.

a kereskedelmi üzlethálózat több mint 3000 négyzetméter alapterülettel bővül. szombathelyen két új abc áruház, körmenden 1600 adagos konyha és étterem épül, bükfürdőn a napokban adták át az új abc áruház-at.

szombathelyen az év végéig befejeződik az új tanácsház építése is. az 1984-ig épülő kórtár beruházására ebben az évben mintegy húszmillió forintot fordítanak.

As

a tanácskozásán megállapították: a beruházási, fejlesztési tervek végrehajtása megfelelő ütemű, folyamatos ellenőrzéssel, rugalmas módosításokkal biztosítható a további zavartalan munka. a szakemberek felhívták a figyelmet, hogy lényegesen le kell rövidíteni a beruházási megbízás és a kivitelezés megkezdése közti időt. gondoskodni kell a határidők pontosabb betartásáról, a tervezők viszont a rendelkezésre álló keretek ismeretében keressék a legalkalmasabb megoldást. /mti/

Lér/mné/zsu pr  
12.42 220682 2259

-.-

sb0017 4 180 mtib1023

időjárásjelentés /1.rész/

1982. június 22. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. június 22-én 12.00 órakor:

napos, meleg idő után heves zivatarok

már csak észak-európában és a brit szigetek északi felén van hűvös idő. a legmelegebb most a földközi-tenger környéke. spanyolországban, olaszországban és görögországban délután 30 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. szárazföldünk középső vidékei fölött egyelőre napos az idő, helyi záporok és zivatarok fordulnak csak elő. nyugat-európát széles felhőzet takarja, amelyből helyenként kisüt a nap, és záporok, zivatarok alakulnak ki. lassan-lassan magyarszágot is eléri az említett felhőzet.

hazánkban hétfőn főként délután gyakran volt erősen felhős az ég. előbb nyugaton, majd egyre több helyen alakult ki zápor és zivatar. a zivatarok csak reggelre szüntek meg. 7 óráig sokfelé hullott jelentős mennyiségű csapadék. a dunántúlon, szabolicsban és a hajduságban általában 5-10 mm-t mértek. a dunántúlon helyenként 15-20, baranyában, zalában és vas megyében néhol 30-40 mm is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23 és 29 fok között alakult. ma hajnalra 13 és 20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti napos idő volt, 11 órára 21 és 25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt, ez 2,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

As

bel

- 14 -

1982.06.22.

ma 12 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

a balaton vize ma 11 órakor síkfoknál 20 fok volt.

a szerda estig várható időjárás:

-----  
eleinte csupán időnkénti felhősödés és átmeneti, helyi záporok várhatók. szerdán napközben viszont délnyugat felől erős felhősödés, majd heves zivatarok várhatók, jelentős mennyiségű csapadékkal. az addig gyenge, vagy mérsékelt szél délnyugati irányból megerősödik, sőt viharos szellőkések is lesznek. a legalacsonyabb hőmérséklet szerdán hajnalra 13-18, a legmagasabb szerdán délután 26 és 31 fok közé várható.

budapesten szerda reggelig meleg idő lesz. csupán időnkénti mérsékelt felhősödés várható. átfutó zápor előfordulhat. mérsékelt lesz a légmozgás. hajnalra kb. 16 fokra hűl le a levegő.

/folyt./

zsu dg  
13.13 220682 2265

-. -

sb0018 4 180 mtib1024

időjárásjelentés /2.rész/

a balatonnál kedd estig általában mérsékelt, néha kissé élénkebb lesz a nyugati, délnyugati szél. délután átmeneti felhősödés zavarja meg a napsütést. a délutáni 27, 28 fokos léghőmérséklet késő estére kb. 23 fokra süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 21 fok.

a duna vizállása budapestnél 390 cm, hőmérséklete 16 fok.

/mti/

zsu dg  
13.19 220682 0394

-. -

bel

- 15 -

1982.06.22.

sb0019 4 160 mtib1025

tabi lászló kapta az idei karinthy-gyűrűt

1982. június 22. - a rádió kabaréműsoraiban nyújtott több éves kiemelkedő tevékenységéért idén tabi lászlót jutalmazta a magyar rádió elnöksége a karinthy-gyűrűvel. a neves humorista évtizedek óta sikeres konferansziéja a szilveszteri műsoroknak, az utóbbi években pedig a kabarészínház egyéb programjaiban is rendszeresen közreműködik. tagja volt az első humorfesztivál zsűrijének is.

tabi lászlót e sokrétű, szoros kapcsolat elismeréseként jutalmazták az 1975-ben alapított karinthy-gyűrűvel, amelyet korábban marton frigyés, komlós jános, szilágyi györgy, mikes györgy és somogyi pál, hofi géza, kaposy miklós és moldova györgy kapott meg.

a díjat kedden a rádió székházában hárs istván, a magyar rádió elnöke nyújtotta át./mti/

t/kj zsu dg  
13.27 220682 0814

-. -

sb0020 4 130 mtib1026

biztonsági zónákkal az atomfegyvermentes európáért

1982. június 22. - az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának kezdeményezésére kontinensünk hét országának képviselői hétfőn és kedden tanácskozást tartottak budapesten az európai atomfegyvermentes övezetek és biztonsági zónák megteremtésének lehetőségeiről. a résztvevők - a különböző európai nemzeti bizottságok tagjai, politikusok, tudósok, újságírók - áttekintették a nemzetközi helyzetet, a leszerelési tárgyalások menetét. egyetértettek abban, hogy az atomfegyvermentes övezetek megteremtése segítené az európai együttműködés erősítését, a bizalom fokozását, a konfrontáció csökkentését, a háborus veszély elhárítását. /mti/

jk/-ár/zsu dg  
13.28 220682 0736

as

-. -

sb0021 4 130 mtib1027

## szot-ösztöndíjak

1982. június 22. - odaitélte a szakszervezetek országos tanácsának titkársága az 1982-83. évi irodalmi, valamint képző- és iparművészeti ösztöndíjakat. a 289 pályázó közül a következő írók, költők, illetve képző- és iparművészek nyerték el a szot ösztöndíját: bihari sándor költő, császár istván író, hallama erzsébet író, horváth gyula költő, kapusi imre író, mezey katalin író, nádudvari ama író, schvajda györgy drámaíró, szász anna ujságíró, thiery árpád író, berényi ferenc festőművész, droppa judit iparművész, gáti gábor szobrászművész, gyurcsek ferenc szobrászművész, krajcsirovics henrik grafikus, somogyi jános festőművész, stettner béla grafikus, tóth imre festőművész, törőcsik jolán iparművész és vencesellei istván fotóművész. /mti/

jk/sl/bam/zsu dg  
13.30 220682 0795

-.-

sb0022 4 160 mtib1029

## matematika tankönyv-pályázat

1982. június 22. - kedden a művelődési minisztériumban eredményhirdetéssel zárult az a pályázat, amelyet a minisztérium és a tankönyvkiadó vállalat ezúttal első ízben indított a felsőoktatásban használandó matematika tankönyv írására. a pályamunkák segítségével olyan egységes tankönyvet kívánnak létrehozni, amelyet a különböző műszaki főiskolák és műszaki egyetemek egyaránt alkalmazhatnak az oktatásban. a négy témakörben meghirdetett jelígy pályázatra 19 mű érkezett. a legjobb pályamunkákért járó díjakat korcsog andrás művelődési államtitkár adta át. /mti/

ár/pá zsu dg  
13.50 220682 0622

-.-

sb0023 4 150 mtib1030

## az évszázad műemlékei - nemzetközi tanácskozás /1. rész/

1982. június 22. - a jelenkor szép építészeti alkotásai, a holnap műemlékei - ennek a gondolatnak a jegyében kezdődött kedden egyhetes nemzetközi műemléki tanácskozás budapesten, az építők székházában. a műemlékek és történeti együttesek nemzetközi tanácsa - icosmos - magyar nemzeti bizottsága, az országos műemléki felügyelőség és a bács-kiskun megyei tanács szervezésében csaknem 20 ország szakemberei vitatják meg az elmúlt 100 évben védetté nyilvánított építészeti értékek megóvásának, építészettörténeti kutatásainak eredményeit, gondjait. magyar kezdeményezésre ez az első nemzetközi tudományos találkozó, amely nem az ókor és középkor, hanem a közelmúlt műemlékeinek szenteli munkáját.

dercsényi dezső kossuth-díjas művészettörténész a tanácskozás megnyitáskor utalt arra, hogy a magyar műemlékvédelem nemzetközi viszonylatban is az elsők között volt, amikor 30 évvel ezelőtt megkezdte a legujabbkori építészeti alkotások módszeres kutatásait és műemlékké nyilvánítását. szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes - a találkozó résztvevőit üdvözölve - rámutatott arra az új felismerésre, hogy a műemlék elválaszthatatlan az egész településtől. ezért nálunk összhangban, egymásra figyelve fejlődik a településfejlesztés és a műemlékvédelem. épületvagyonunk felújításának előtérbe kerülésével különösen nagy figyelmet kell fordítani az utóbbi 100-120 évben épült építészeti értékeink megmentésére, rendszeres gondozására, a történeti városrészek, műemléki jellegű épületegyüttesek védelmére.

a korai felismerés és az eddigi kezdeményezések, kutatások ellenére azonban az ország mintegy 8000 műemléképületének csak elenyésző része - alig félszáz - kapott műemléki védeltséget a múlt század közepe óta épített értékek gazdag anyagából. a védetté nyilvánítás feltételei közül különösen szigorú az a követelmény, amely szerint a legujabbkori építészeti értékek közül csak az lehet műemlék, amelynek alkotója már nem él, s így az utóbbi évtizedekben létrehozott építészeti értékek túlnyomó része nem pályázhat a védeltségre. Európában nincs egységes elbírálás a védetté nyilvánításban. e találkozó ezért hozzájárulhat ahhoz, hogy javaslatot tegyenek a nemzetközileg egységes műemlékké nyilvánítás módszerére. a budapesti tanácskozáson, - majd péntektől a kecskeméti ülészen - 9 hazai és külföldi szakember előadásának megvitatásával keresnek korszerű megoldásokat a közelmúlt építészeti alkotásainak fenntartására, folyamatos gondozására. /folyt. köv./

sb/pá/bam/zsu dg  
13.57 220682 2581

-.-

sb0024 4 150 mtib1031

az évszázad műemlékei /2. rész/

a szükséges építészettörténeti kutatások kiterjesztésére. fontos törekvés, hogy a régebbi korszakok műemlékeihez hasonló védelmet nyújtsanak az elmúlt száz év építészeti emlékeinek, s kaput nyissanak a legújabbkori alkotások folyamatos műemlékké nyilvánítása előtt is.

innen felhasználható kedden 20 órától!

az országos műemléki felügyelőség székházában kedden este fotókiállítás nyílt, amely csaknem száz nagyméretű képen mutatja be az utolsó száz évben létesített és műemlékké nyilvánított építészeti alkotásainkat, s - izelítől - korábbi évszázadok legjelesebb történeti emlékeit. kecskeméten - a program szerint - pénteken nyitnak kiállítást, amelyen az építészeti múzeum gyűjteményes anyagának legbecsesebb értékeit, eredeti épületterveket, archiv fotókat és más dokumentációs anyagokat tárják a látogatók elé. a tudományos tanácskozás - ugyancsak kecskeméten - vasárnap zárja munkáját. /mti/

sb/pá zsu/bam dg  
13.59 220682 1023

-.-

sb0025 4 150 mtib1032

abc hangárból

1982. június 22. - új abc áruházat nyitottak meg kedden balatonfüreden. a balatonfüredi hajógyár egykori hangár-épületét - a móló szomszédságában - a pannonker élelmiszer, vegyi- és háztartási-cikk kereskedelmi vállalat mintegy 3 millió forintos költséggel átalakította és berendezte. az 1700 négyzetméter alapterületű csarnokban az árusító tér 800 négyzetméter. helyet kapott benne korszerű raktár és zöldség-árusító hely is. az üzlet egyébként 6 és fél millió forintos árukészlettel, mintegy 4 ezer féle áruval nyitott. tíz szállító partnerrel kötöttek szerződést a készletek rendszeres feltöltésére. az új áruház az idegenforgalmi idényben tart nyitva. /mti/

bév/nmé/zsu dg  
14.15 220682 0705

-.-

sb0026 4 150 mtib1033

szállítási együttműködés vas megyében

1982. június 22. - vas megye építőipari vállalatai, szövetkezetei együttműködnek szállítóeszközök, munkagépek jobb kihasználása érdekében. az eddigi, 2 éves együttműködés tapasztalatait, eredményeit kedden a vas megyei szállítási bizottság vitatta meg, megállapították: az együttműködő nyolc vállalat és szövetkezet mind több feladat megoldásához kéri a másik segítségét, tanácsát. eddig több mint 900 alkalommal vették igénybe egymás szállító járműveit, daruit és földgépeit. a szállítás irányítói ismerik egymás feladatait, s önzetlenül nyújtanak támogatást az igénylőknek, s ma már minden szállítási feladatot időben meg tudnak oldani.

az együttműködő vállalatoknál, szövetkezeteknél a járművek kihasználása mintegy tíz, az autódaruké, földmunkagépeké pedig 15 százalékkal nőtt. a dolgozók személyszállításban is elérték eredményeket. a vas megyei állami építőipari vállalat és az építőipari szövetkezeti vállalat között létrejött személyszállítási szerződés alapján a vasép vállalkozott az észak-kelet-dél-délkelet szállítására. a szerződés életbelépésével ez utóbbi megszüntethette öt személyszállító járatát, amivel csak üzemanyagban mintegy 1,5 millió forintot takarított meg. hasonló személyszállítási együttműködést alakítanak ki a tanácsi építőipari vállalatokkal is. közö

a partnerek különböző tanácsadással, közösen rendezett kresz- és munkavédelmi továbbképzésekkel, vetélkedőkkel, tapasztalatcserékkel is segítik egymást. a tanácskozáson szorgalmazták a nagy távolságokra történő anyagszállítások vasútra terelését, a még rugalmasabb irányítási rendszert, a vállalatok közti információcserét. /mti/

lér/rj dg  
14.24 220682 1677

-.-

sb0027 4 160 mtib1034 /felhasználható: 16.15-től!/

etna velarde perui festőművész kiállítása

1982. június 22. - a dél-amerikai élet általunk kevésbé ismert régióiba vezet el a látogatók az kiállítás, amely kedden nyílt a magyar nemzeti galériában. etna velarde perui festőművész műkái érdekes átmenetet jelentenek a naiv indián művészet és a nagyvilág által különösen jól ismert latin-amerikai monumentális festészet

as

között. a budapesti kiállítás anyagából minden kétséget kizáróan kiderül, hogy az indián világ mindennapjainak bemutatásával, a környezetábrázolás módjával a művész egész életre szóló sorsközösséget vállalt a szülőföld lakóival. mindez már önmagában is politikai állásfoglalás, de ezt a szándékot még inkább fokozza az a láthatóan tudatos és rendszeres tevékenység, amellyel emléket állít a perui függetlenségi mozgalom kiemelkedő személyiségeinek, José de San Martínek, Simon Bolívarnak és Ramon Castillának.

budapesti tárlatán jórészt kisméretű műveket állít ki, ám a sajátos ábrázolásmód és nézőpont következtében a szemlélt alakok és tárgyak szinte teljesen kitöltik a rendelkezésükre álló teret, s ettől valódi méreteiknél jóval hatalmasabbnak tűnnek. jó példa erre a „huarezi korsók”, vagy a „cuzcoi polgármester”, című műve.

etna velarde munkái megtalálhatóak számos perui és külföldi muzeumban, jelentős amerikai, venezuelai és spanyol képtárakban.

a kiállítást július 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

di/jk/rj dg

14.27 220682 1438

.-.

sb0028 4 160 mtib1035

felavatták somlyó zoltán szobrát

1982. június 22. - somlyó zoltán író, költő, műfordító, a század eleji magyar líra egyik jelentős alkotója születésének 100. évfordulóján <sup>kedden</sup> felavatták melliszobrát a képzőművészeti kivitelező vállalat városligeti szoborparkjának sétányán.

az ünnepségen rákos sándor józsef attila díjas költő mondott avatóbeszédet. emlékeztetett arra, munkásságát méltatva, hogy somlyó zoltán egyike azoknak a költőknek, akiket újra és újra fel kell fedeznünk. minden korszakából meg lehet jelölni több-kevesebb olyan alkotását, amely nemcsak önmagában érték, hanem az irodalom hajszálcsövességi törvénye folytán - többnyire a szerző nevének jelölése nélkül - átszivárgott más művekbe, sőt irányzatokba is. az avatóbeszédet követően az örkényi strasser istván szobrászművész

cs

alkotta emlékmű talapzatánál a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a magyar irodalomtörténeti társaság, a petőfi irodalmi múzeum, valamint a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének képviselői elhelyezték a kegyelet, a megemlékezés virágait. /mti/

ri/pá/bc/zsu dg  
14.49 220682 1117

.-.

sb0029 4 150 mtib1036

jobb ellátás szolnokon

1982. június 22. - a jobb husellátást és a még színvonalasabb vendéglátást szolgálja az a korszerű hus- és finom falatok boltja, amelyet kedden nyitottak meg szolnokon, a város központjában. a régen hiányolt szakboltban friss tőkehúst, füstölt- és töltelék árut kínálnak és kaphatók egytálételek, valamint tej- és tejtermékek, péksütemények is. a százhatvan négyzetméter alapterületű boltnak csaknem száz négyzetméteres eladótere van, ahol kényelmes körülmények között lehet vásárolni és gyorsan étkezni. a folyamatos és jó minőségű áruellátás érdekében az új komplexumot a megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat és a husipari vállalat közösen, együttműködve üzemelteti. /mti/

laz/rj sz dg

14.58 220682 0733

.-.

sb0030 4 160 mtib1037

fából faragott játékok

1982. június 22 - kedden dombóváron megnyílt a tolna megyei fafaragók alkotótábora. a fiatal város immár harmadik alkalommal ad otthont a művészeknek, akik az idén is - a korábbi évekhez hasonlóan - játszótéri játékokat faragnak. az egyhetes közös munkához szükséges faanyagot a dalmandi állami gazdaság adta. a tábor 25 lakója által készített lovacskákat, libikókákat, mászókat

cs

és az egyéb fából faragott játékokat a dombóvári művelődési központ és az épülő új iskola közötti téren állítják majd fel.

az alkotó csoport eddig csaknem féltucat gyermekjátzóteret rendezett be saját tervezésű és készítésű játékokkal. /mti/

zsó/bné/sz/zsu dg  
15.02 220682 0688

-. -

sb0031 4 130 mtib1038

a fővárosi tanács napirendjén: fejlesztés, költségvetés, ötnapos munkahét /1./

1982. június 22. - keddi ülésén a fővárosi tanács jelentést vitatott meg és fogadott el az 1981-es fejlesztési terv teljesítéséről és a költségvetési gazdálkodásról, s értékelte az ötnapos munkahét bevezetésének tapasztalatait.

az írásos jelentéshez fűzött szóbeli kiegészítésében pénzes jános tanácselnök-helyettes elmondta, hogy tavaly - a kedvezőtlen gazdasági körülmények ellenére - tovább szépült, gyarapodott Budapest. a főváros több mint 30 milliárd forinttal gazdálkodott; ebből 13 milliárdot fejlesztésre fordított, a többit pedig fenntartásra használta fel. kiemelt feladat volt a lakásellátottság javítása, amit sikerült is teljesíteni. a fővárosban 1981-ben mintegy 17 ezer új lakás készült el, s a budapesti lakásállomány több mint 13 ezerrel gyarapodott, s az év végén meghaladta a 750 ezret. a lakásfelújítási és -korszerűsítési munkálatok ugyancsak jól haladtak, így számottevően javult a meglévő lakásállomány minősége. több korszerű intézkedést tettek a lakásgazdálkodás javítására, ennek eredményeként megélnékült a lakáscsere-forgalom.

nagy összegeket fordítottak a főváros közműhálózatának fejlesztésére és fenntartására. a közművi szolgáltatások színvonala és biztonsága javult, ugyanakkor kevesebb volt a környezetszennyezés. mintegy 13 ezer lakásba vezették be a gázfűtést, és 11 ezer otthont kapcsoltak be a távfűtő-szolgáltatásba. javult a budapesti tömegközlekedés: a metróhálózat 2,4 kilométerrel bővült, folytatódott a szentendrei hév-vonal korszerűsítése, elkészült a békásmegyeri hév-állomás. megvalósultak a fővárosiak egészségügyi és szociális ellátására vonatkozó célok is. megkezdődött a gyógyító munka a margit-kórház új, 313 ágyas pavilonjában, és fejlesztéseknek, szervezési intézkedéseknek köszönhetően javult a járóbeteg-ellátás. újabb 1200 gyermeket helyeztek el bölcsődében, s az év végére kétezerrel több óvodáról gondoskodhattak.

az ötnapos munkahét bevezetésének tapasztalatait értékelve a fővárosi tanács megállapította, hogy a gondos felkészülés eredményeként az áttérés általában különösebb zavarok nélkül, az előzetes terveknek megfelelően zajlott le. a körültekintő előkészítést bizonyítja az is, hogy bár az egy főre jutó munkaórák száma ez év első negyedévében csökkent, a munka termelékenységére javult. budapesten jelenleg körülbelül egymillió-százezren dolgoznak az új munkarendben, s az átállás általában kedvező fogadtatásra talált. /folyt. köv./ sr/jk/bc/zsu hgy  
15.16 220682 2530

-. -

sb0032 4 130 mtib1039

a fővárosi tanács napirendjén: fejlesztés, költségvetés, ötnapos munkahét /2./

a helyenként jelentkező elégedetlenséget a néha előforduló közlekedési nehézségek, valamint a hétfégi kenyér- és tejellátási zavarok okozták.

a fővárosi egészségügyi szervezetek szintén körültekintően készültek fel a változásra, s még „tulbiztosításra” is törekedtek, így a hétféteken a jelenleginél nagyobb forgalom ellátására is képesek. a bölcsődék és az óvodák nyitvatartását a szülők munkarendjéhez igazították. a megnövekedett hétfégi szabadidő kulturált eltöltésének megkönnyítésére módosították a könyvtárak, muzeumok, művelődési házak nyitvatartási rendjét. részben ennek eredményeként jelentősen nőtt a közművelődési intézmények hétfégi látogatottsága. a sportolni vágyókat 80 szabadtéri pálya, 60-60 kondicionáló terem, iskolai tornaterem, illetve sportudvar és 17 tanuszoda várja.

a tanácsülésen megállapították, hogy körültekintő felkészülést igényel az új tanévben az ötnapos munkahétre való áttérés az oktatási intézményeknél. az eddigi tapasztalatok hasznosításával el kell érni, hogy az új tanítási rend bevezetése ne okozzon zavarokat az oktató-nevelő munkában, és ne növelje a diákok és a pedagógusok terhelését.

a fővárosi tanács beiktatta tanácsstagi tisztségébe schiffer jánóst, akit a dr. ortutay zsuzsa halálával megüresedett helyre a ii. kerületi tanács választott a testület tagjává. /mti/

sr/jk//bc/zsu hgy  
15.19 220682 1448

ds

-. -

sb0033 4 150 mtib1040

## rozstermesztési tanácskozás

1982. június 22. - bár szabolics-szatmár megye a rozs egyik legnagyobb termőterülete, mégis a lehetőségeknél sokkal kisebbek az átlagok, pedig termelési tapasztalatoknak nincsenek híján az itt dolgozó szakemberek. mint azt kedden kisvárdán tartott országos termesztoi tanácskozáson hangoztatták: az őszi munkák során a megyében háttérbe szorul a talajelőkészítés, így nem mindig készül megfelelő magágy. ennek hiányosságait a szükségesnél nagyobb magmennyiséggel ellensúlyozzák. hiba az is, hogy nem osztják meg a kiszórt nitrogénműtrágyát, hanem egyszerre juttatják ki, aminek a következménye a szinte minden évben megdőlt rozs, s így a termés egy része kárba megy.

a szakmai tanácskozáson bejelentették: a kisvárdai kutató intézet alacsonyabb száru fajták nemesítésével igyekeznek a terméshozamot növelni, emellett komplett termelési technológiát is kidolgoztak. ezeknek nagyobb az esélye a termés „kihordására”, jelenleg kísérletképpen törpeszáru rozsfajtákat is vizsgálnak. /mti/

ésik/urné/sz/zsu dg hgy  
15.24 220682 1053

-.-

sb0034 4 160 mtib1041

## színházi évadzáró debrecenben

1982. június 22. - a debreceni csokonai színház évadzáró társulati ülését kedden tartották meg a kölcsény ferenc művelődési központ színháztermében. az évad értékelésekor galí lászló igazgató-főrendező elmondotta: három évvel ezelőtt azt a célt tűzték maguk elé, hogy a debreceni színház a régi hagyományoknak megfelelően ismét bekapcsolódjon a hazai színházi élet vérkeringésébe. az idei évad újabb lépést jelentett ezen az uton: művészileg és szellemét tekintve otthonra lett a színház debrecenben. az igazgató bejelentette, még ebben az évben befejeződik a csokonai színház épületének felújítása, s novembertől ismét egy helyen, az ország egyik legszebb színházi épületében játszik majd a társulat.

az elmúlt évadban 12 prózai és 4 operabemutatót tartottak. kiemelkedő szakmai és közönségsiker volt schiller fiesco-ja, kocsis istván: megszámlálatott fák című drámája, szép ernő: május és füst milán: zongora című egyfelvonásosa. a zenés darabok közül a nabucco

37

szinpadra állítása és a csirkefogók című csibészoper<sup>a</sup> jelentett nagy sikert. ebben az évben ismét megtartották az egykor hagyományos debreceni színházi napokat.

a társulati ülésen azt is közölték, hogy az évad végével kilencen válnak meg a színházról és ugyanennyi új tag szerződött debrecenben. /mti/

tár/rj sz hgy

15.33 220682 1338

-.-

sb0035 4 150 mtib1042

## tudományos ülés a bányamentés helyzetéről

1982. június 22. - az ezredfordulóig meghatározták a hazai bányamentőszolgálat fejlesztésének főbb irányvonalait a magyar tudományos akadémia bányaegészségügyi és bányászati ergonómiai tudományok bizottságának kedden, tatabányán tartott ülésén.

ásványkincseinket egyre nagyobb mélységből kell kiaknázni. a szénbányászatban például a mélyen lévő karsztvíz közelében helyezkednek el a széntelepek, ezért az új bányanyitásoknál fokozottabban kell számolni a megváltozott természeti körülménnyel. recskén több mint ezer méter mélységből kell felszínre hozni a rézércet, s növekszik a nagy mélységből kitermelt olaj és gáz aránya is. ezért az ezredfordulóig valamenynyi bányüzemre a komplex gépesítettség lesz a jellemző. a nagy értékű gépláncok felszerelésével alapvetően csökken majd a fizikai munka.

a tudományos ülésen azt is hangsúlyozták, hogy a megváltozott természeti adottságokhoz kell igazítani a hazai bányamentőszolgálat fejlesztését és korszerűsítését, az eddiginél magasabb színvonalú és szervezettebb bányamentési és kutkítörés-elhárítási rendszert kell kiépíteni hazánkban. az eddigi kutatások eredményei már számos olyan új megoldást kínálnak, amelyek megvalósításával részben előre lehet jelezni a természeti katasztrófákat, részben pedig a már bekövetkezett természeti csapást hatékonyan el lehet hártani...

a tudományos ülést megelőzően két évig tartó munkával az egész országban felmérték a szilárd - és a szénhidrogénbányászatban az élet- és vagyonmentés helyzetét. megállapították, hogy a bányamentés technológiája elmaradt a termelőüzemek műszaki-technikai színvonalától. a tudományos ülésen szorgalmazták egy országos és egységes bányamentési rendszer kiépítését. javasolták, hogy

37

szénhidrogénbányászatban már megvalósított modell alapján a szilárd ásványbányászatban is építsék ki az országos automatikus riasztóhálózatot. célszerűnek tartanak, ha a szilárd ásványbányászat országos bányamentő állomását tatabányán hoznák létre, ahol ehhez már adottak a műszaki-szellemi feltételek. ez az állomás gondoskodna többek között a speciális készülékek beszerzéséről, koordinálná a kutatásokat és a fejlesztéseket, különleges feladatok ellátására alkalmas bányamentő részlegeket alakítana.

a tudományos ülésen a jövő feladatairól szólva fontos tennivalóként szabták me a bányamentők, mindenekelött a mentés irányítóinak folyamatos oktatását, szakmai továbbképzését is. a mentők kiválasztásánál, felvételénél szigorítani kell az alkalmassági vizsgálatot. a bányamentő állomások részben már beszerezték a szükséges műszereket, de a vizsgálati módszerek rendszeresítéséhez még nem rendelkeznek megfelelő létszámú szakembergárdával. /mti/ ráb/rj sz hgy

15.51 220682 2744

-. -

sb0036 4 150 mtib1043

debrecen a fogyasztóként

1982. június 22. - az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutatótermében keddtől tíz napon keresztül debrecen mutatkozik be a fővárosi közönségnek. szeged, pécs és miskolc után immár negyedik alkalommal rendezett hasonló kiállítást a piackutató intézet. a rendezvénysorozat célja, hogy bemutassa a legnagyobb vidéki városok szerepét az ország fogyasztásicikk-ellátásában.

ezuttal a kiállításon mintegy harminc debreceni vállalat termékei - főként élelmiszerek, ruházati és vegyes-iparcikkek láthatók. a debreceni hus-és tejipari vállalat, valamint a konzervgyár vitrinjei átfogó képet nyújtanak a jellegzetes hajdusági élelmiszerekből. az ország legnagyobb női konfekció üzemének legújabb modelljeit a hajdusági ruhaipari gazdasági társaság mutatja be. a debreceni butorgyár rusztikus hatású szekrényt, a szék- és kárpitosipari vállalat debreceni hajlitottbutorgyára ebédlőgarnitúrát mutat be.

37

a kiállítás izelítőt ad a hajdusági népművészetből, a gyertyaöntők, fafaragók, szijgyártók és kézimunkázó népművészek munkáiból is.

a kiállítást július 1-ig, naponta 11-től 18 óráig lehet megtekinteni. /mti/

mg rj sl hgy

16.03 220682 1186

-. -

sb0037 4 130 mtib1044

szovjet testvérmegyei küldöttség nógrádban

1982. június 22. - kedden megérkezett salgótarjánba, nógrád szovjet testvérmegyéjének, kemarovónak a küldöttsége, vlagyimir nyikityics poljeckojnak, a területi pártbizottság titkárának vezetésével. az öttagú delegáció egyhetes tartózkodása során ipari és mezőgazdasági üzemeket keres fel, ismerkedik nógrád politikai, gazdasági és szellemi életével. /mti/

csiz/rj sz hgy

16.07 220682 0432

-. -

sb0038 4 130 mtib1045

kim jong szun sajtótájékoztatója

1982. június 22. - a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, kim jong szun kedden - a nagykövetségen - sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy hazájában június 25. és július 27. között megrendezik az amerika-ellenes közös harc hónapját. elmondta egyebek között, hogy hazája népének olthatatlan vágya és törekvése: a kettészakított országban egymástól távol élő honfitársak közötti kapcsolat helyreállítása, az ország egyesítése. a koreai haza egyesítése - hangsúlyozta a nagykövet - kizárólag a koreai nép belső ügye, amelyet önerejével, önállóan és demokratikus

37

bel

- 28 -

1982.06.22.

elvek alapján, békés uton kell és lehet megoldania. kim jong szun köszönetet mondott azért a segítségért és támogatásért, amelyet valamennyi szocialista országgal együtt magyarország is nyújt hazája népének igazságos ügye győzelméért. /mti/

of/jk /rj dg hgy

16.08 220682 0906

-. -

sb0039 4 150 mtib1047

agrokémikusok tanácskozása

1982. június 22. - a mezőgazdaság kemizálásának időszerű kérdéseiről tanácskozott kedden a veszprémi akadémiai bizottság agrokémiai munkabizottsága, hat dunántúli megye szakembereinek és kutatóinak részvételével.

az eszmezsere színhelye a nemesvámosi csopak tája termelőszövetkezet volt, amely uttörő szerepet vállalt az új kemikáliák bevezetésében és alkalmazásában, s 10 ezer hektárnyi területen a vegyi anyagok korszerű- és ésszerű felhasználásának iskola-példáját adja. ez a gazdaság a nehézvegyipari kutató intézet bázis gazdasága is, évek óta vállalkoznak az újdonságok nagyüzemi kipróbálására. így itt kísérletezték ki közösen a zöld takarmányok tartósítási módszereit és kipróbálták az ehhez szükséges új kémiai anyagokat. most az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával megkezdtek a fű és lucerna betakarítás új módszerének kialakítását. eszerint különböző kémiai készítményekkel segítik, hogy az időjárás viszonyosságai ellenére se csökkenjen a takarmányok biológiai értéke. az elsők között vezették be lévén közel a balaton, a környezetvédő agrotechnikát, amely a növényvédőszeresek sajátos megválasztásán, a gyökérszárakban történő folyékony műtrágyázáson alapszik.

a termelőszövetkezet tapasztalatai alapján sok temivaló is felvetődött a hat megye szakembereinek tanácskozásán. egybehangzóan megállapították, hogy a vegyipar termékeinek minőségével a növényvédőszeresekkel, műtrágyákkal nincs összhangban a kiszórásukhoz szükséges gépek műszaki színvonala. szóltak arról is, hogy nem megfelelő a mezőgazdasági gépek korrozívvédelme, szükség volna egy olyan szolgáltató szervezetre, amely megfelelő felszerelésekkel és szakértelemmel ellátná azt. /mti/

bév/mmé/s sz hgy

16.42 220682 1750

bel

- 29 -

1982.06.22.

sb0040 4 150 mtib1048

nemzetközi tanácskozás a zöldség-vetőmag termelésről

1982. június 22. - a zöldség-vetőmag termelésről kezdődött kedden budapesten kétnapos tanácskozás, amelyen 12 ország csaknem 250 szakembere vesz részt. a résztvevők ismertetik országuknak a zöldség-vetőmag termelés és nemesítés területén elért eredményeit, előadások, korreferátumok hangzanak el a magyarországi zöldség-vetőmag termelés helyzetéről és fejlődési irányairól.

bevezető előadásában magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettese elmondta: hazánkban 120.000 hektáron több mint 30 féle zöldséget termelnek. az évi, mintegy kétmillió tonna zöldségnek több mint felét itthon használják fel, csaknem 5 százalékát frissen, 40 százalékát feldolgozva exportálják. az elmúlt években a zöldségtermelés és felhasználás differenciálódásával megnőtt a fajták iránti igény, s jelenleg elsősorban az új termelési és feldolgozási technológiák, valamint a különböző betegségek elleni ellenállás kialakítása a fő cél. ehhez a biológiai megalapozást a vetőmagtermelésnek kell adnia. hazánk éghajlata és talajadottságai igen kedvezőek a zöldség-vetőmag termesztésre, és ennek fejlettségét nem csupán a hazai igények mind hiánytalanabb kielégítése ösztönzi, hanem az export is.

a zöldség-vetőmag fajtanemesítése nem oldható meg kizárólag hazai keretek között, ezért tovább kell bővíteni a már eddig is sikeres nemzetközi kooperációt. az együttműködésnek át kell fognia a kutatás, a termesztés, a feldolgozás és a kereskedelem területét is, - mondotta a miniszterhelyettes.

a tanácskozás a továbbiakban a különféle zöldség-vetőmagok termelésének, nemesítésének problémáit vizsgálta. több előadó szólt a nagy élmunka igényű, de egyre népszerűbb hibrid-vetőmag termesztésről.

a tanácskozás szerdán szakmai bemutatóval folytatódik. a szakemberek mezőkovácsházán meglátogatják a zöldségtermesztési modelltársulás gazdaságainak központját. ez a 22 taggazdaságból álló társulás adja a hazai zöldség-vetőmag 80-85 százalékát. a külföldi cégek és intézmények képviselői megismerkedhetnek a magyar zöldségfajtákkal, vetőmagtermesztési lehetőségekkel, tanulmányozhatják az új nagyüzemi és háztáji technológiai eljárásokat is. /mti/

t ni/gg/s sl hgy

16.55 220682 2245

31

-. -

sb0041 4 130 mtib1049 /embargó: 18.30 óráig!/  
 --

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1982. június 22. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 23-ára összehívták.

a politikai bizottság javasolja a központi bizottságnak, hogy vitassa meg az időszerű nemzetközi kérdésekről, a népgazdaság fejlődésének ez évi tapasztalatairól, valamint a külgazdasági kapcsolataink alakulásáról, fejlesztésének feladatairól szóló előterjesztéseket. /mti/

s hgy

16.58 220682 0474  
 --

sb0042 4 130 mtib1050

bucsulátogatás

1982. június 22. - trautmán rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta hassan shash-t, az egyiptomi arab köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

pá/rj hgy

16.59 220682 0303  
 37  
 --

sb0043 4 130 mtib1051

köszöntés

1982. június 22. - kónya lajos elvtársat, nyugalmazott rendőrezredest, az mszmp központi bizottság irodájának társadalmi munkatársát 75. születésnapja alkalmából kedden korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára köszöntötte. /mti/

s hgy

17.01 220682 0292  
 --

sb0044 4 130 mtib1152

a magyar ensz társaság intéző bizottságának ülése /1.rész/

1982. június 22. - kedden ülést tartott budapesten a magyar ensz társaság intéző bizottsága. a simai mihály elnökletével rendezett tanácskozáson prandler árpád, a külügyminisztérium főosztályvezetője tájékoztatott az ensz közelmúltban tartott tengerjogi konferenciájának munkájáról, eredményeiről. ezután gömbös ervin főtitkár, az ensz társaságok világszövetsége 8. európai regionális konferenciájának előkészítéséről számolt be a testületnek.

a konferenciát az idén novemberben budapesten rendezik meg, így a szervezéssel kapcsolatos teendőket a házigazda, a magyar ensz társaság vállalta magára. a kontinens nemzeti társaságainak találkozóján elsősorban az együttműködés erősítésének lehetőségeit vitatják meg, különös tekintettel arra, hogy az ensz társaságok miként járulhatnak hozzá a helsinki záróokmány szellemének megfelelő, sokoldalú kapcsolatok fenntartásához, elmélyítéséhez. ezen belül foglalkoznak majd a nemzetközi biztonság, valamint az európai politikai, gazdasági, kulturális és oktatási együttműködés kérdéseivel. a tanácskozás - miként a főtitkár az ülésen kiemelte - fontos fóruma lehet az eltérő társadalmi rendszerű országok közötti párbeszéd folytatásának, s hozzájárulhat az államok közötti bizalom erősítéséhez, az európai fegyverzetcsökkentési, leszerelési törekvések támogatásához.

az ülésen kegyelettel emlékeztek meg a közelmúltban elhunyt komját irénről, a magyar ensz társaság egykori főtitkáráról, illetve elnökéről, aki mindvégig betöltötte a társaság és a világszövetség tiszteletbeli elnöki tisztét.

x x x

a tanácskozáson a libanon elleni izraeli agressziót elítélő nyilatkozatot fogadtak el. az állásfoglalás hangoztatja: az inváziót megparancsoló tel-avivi vezetés nem csinál titkot abból, hogy kitervelt célja a palesztin nép szabadság- és függetlenségi vágyának vérbe tiprása, a palesztinok megsemmisítése.

a tüzzsüneti bejelentések ellenére izrael folytatja libanon elleni támadását, csapatai továbbra is irtóháborút viselnek a libanoni lakosság és a palesztinok ellen - állapítja meg a nyilatkozat, majd hangsúlyozza: hazánkban is nagy felháborodást kelt izrael kihívó barbársága, közvéleményünk határozottan és egyöntetűen elítéli a nemzetközi jognak és a népek közötti együttélés normáinak lábbal tiprását. annak tudatában, hogy az izraeli agresszió - a közel-keleti tüzvésztt lánggra lobbantva és kiterjesztve - súlyosan fenyegeti a többi arab országot és a világbékét.

/folyt.köv./

17.20<sup>rj</sup> - 220682 2540

-.-

sb0045 4 130 mtib1153

a magyar ensz... /2.rész/

„a magyar ensz társaság nevében kifejezzük mélyszégyent aggodalmunkat az izraeli agresszió fokozódása miatt, amely megsemmisüléssel fenyegeti libanon egész területéről. a palesztinai felszabadítási szervezettel. elítéljük azokat a terveket, amelyek libanon feldarabolására irányulnak, és soknemzetiségű, zömmel amerikai katonaságot akarnak elhelyezni az ország megszállt területein.

a magyar ensz társaság követeli, hogy izrael azonnal szüntesse be bűnös agresszióját, s az ensz határozatainak megfelelően vonja ki katonaságát libanon egész területéről. a palesztin népnek lehetőséget kell kapnia ahhoz, hogy érvényesítse elidegeníthetetlen jogát, létrehozva saját, önálló államát,, - hangzik a nyilatkozat.  
/mti/

t/ár/bc/rj hgy

17.24 220682 0788

37

-.-

sb0046 4 160 mtib1154

három ősbemutató a veszprémi tv találkozón

1982. június 22. - kedden három ősbemutatót tartottak a veszprémi tv találkozón. a veszprémi állami gazdaság szabadságpusztai üzemében bemutatták a „kis anna nagy anna,, című alkotást, amelynek írója máriássy judit, rendezője havas péter. a főszereplők: pécsi ildikó, fonyó istván, herceg csilla és horváth lászló. a történet napjainkban játszódik. az alkotók vidéki vállalkozás buktatóit vázolják egy család életének alakulásán keresztül.

az üvegipari művek balatonalmádi vizispsort telepén tartották a „napos oldal,, című film ősbemutatóját, amelynek forgatókönyvét marosi gyula írta, rendezője pedig mihályfy sándor. a film a huszas évek erdélyi világába viszi el a nézőt. a főbb szerepeket székhelyi józsef, mensáros lászló, inke lászló és kubik anna játssza.

a veszprémi sód filmszínházban bemutatták a „panelkapcsolat,, című alkotást, amelynek írója és rendezője tar béla. a színhely a vegyipar egyik központja leninváros, a film egy kétgyerekes munkáscsalád kapcsolatát, próbálkozásait mutatja be, koltai róbert és pogány judit főszerepében.

mindhárom ősbemutatót közönségtalálkozó kísérte, amelyen részt vettek az alkotók és a színészek is. /mti/

bév/nné/s sz hgy

17.25 220682 1254

-.-

sb0047 4 160 mtib1155 /embargó: 20.30 óráig!/  
karib-tengeri ritmusok

1982. június 22. - kedden a budai parkszínpadon mutatkozott be tengeri szél című műsorával a karib-tengeri szigetország, guadeloupe táncgyűjtése. gondosan kidolgozott előadásban ismertették meg a nézőket az egzotikus vidék ritmusokban és színekben gazdag folklórával. hajlékonyság, erő, elegancia jellemzi a karcsu és fürge férfitáncosokat, macskaszzerű mozgás, ellenállhatatlan báj női

37

bel

- 34 -

1982.06.22.

partnereiket. a megragadó szépségű fiatalok szinpompás, csillogó ruhákban táncoltak a közönség elé varázsolva egy csodálatos tündérvilágot, ahol a hétköznapok is ünnepnapokká válnak. az együttes még további öt estén lép fel. /mti/

da/rj dg hgy

17.25 220682 0672

-. -

sb0048 4 130 mtib1156

üdvözlő távirat

1982. június 22. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte luxemburgi Jean nagyherceget, Luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

pá/rj hgy

17.27 220682 0199

-. -

sb0049 4 180 mtib1162

időjárásjelentés

1982. június 22. - a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, kedden 19 órakor:

fülledt meleg idő után heves zivatarok

várható időjárás az ország területére szerda estig: az éjszaka enyhe lesz, számottevő csapadék még nem várható. szerdán fülledt meleg idő várható, egyre erősödő délies széllel. délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és sokfelé várható heves zivatar, több helyen jelentős csapadékkal. a zivatarokat gyors hőmérsékletcsökkenés követi. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 29-34 fok között várható. /mti/

gg/rj hgy

18.44 220682 0594

37

-. -

bel

- 35 -

1982.06.22.

sb0050 4 180 mtib1163

szerdától eredeti utvonalán közlekedik a 2-es autóbusz

1982. június 22. - szerdától ismét eredeti utvonalán - az apáczai Csere János utcában - közlekedik a belvárosban a 2-es autóbusz. a Vigadó utcai megállót 10 órától áthelyezik a Fórum szállóhoz. /mti/

mg/gg/s hgy

20.12 220682 0284

-. -

sb0051 4 180 mtib1164

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. június 22. -  
sb0001 parkolási engedély belvárosi...  
sb0002 nőtt a muzeumlátogatók száma  
sb0003 jánosnap ünnepség  
sb0004 névjegy - fának  
sb0005 nyomdagépeket gyártó nyomda  
sb0006 óriás kukták  
sb0007 magyar alelnököt választott...  
sb0008 több tejtermék a balatoni üzletekbe  
sb0009 vízvezeték épül a Duna medrébe  
sb0010 fűvesítés új eljárással  
sb0011 évadzáró a játékszínen  
sb0012 aratási gépszemlék  
sb0013 színvonalasabb ellátással  
sb0014 knk sajtótájékoztató  
sb0015 bolgár áruházi hét  
sb0016 balesetek  
sb0017 a beruházások helyzetéről  
sb0018 időjárásjelentés/1/  
sb0019 időjárásjelentés/2/  
sb0020 Tabi László kapta...  
sb0021 biztonsági zónákkal egy...  
sb0022 szot-ösztöndíjak  
sb0023 matematika tankönyv-pályázat  
sb0024 az évszázad műemlékei /1/  
sb0025 az évszázad műemlékei /2/  
sb0026 abc hangárból  
sb0027 szállítási együttműködés vas m.  
sb0028 etna velarde perui festőművész

37

sb0029 felavatták somlyó zoltán...  
 sb0030 jobb ellátás szolnokon  
 sb0031 fából faragott játékok  
 sb0032 a főv. tan. napirendjén/1/  
 sb0033 a főv. tan. napirendjén/2/  
 sb0034 rozstermesztési tanácskozás  
 sb0035 debrecen a fogyasztáért  
 sb0036 szovjet testvérmegeyi küldöttség  
 sb0037 kim jong szun sajtótáj...  
 sb0038 agrokémikusok tanácskozása  
 sb0039 nemzetközi tanácskozás  
 sb0040 ülést tart...  
 20.52 220682 1364

/folyt.köv./ rj

--

sb0052 4 180 mtib1165

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 bucsulátogatás  
 sb0042 köszöntés  
 sb0043 a magyar ensz társaság /1/  
 sb0044 a magyar ensz társaság /2/  
 sb0045 három ősbemutató  
 sb0046 karib-tengeri ritmusok  
 sb0047 üdvözet  
 sb0048 időjárásjelentés  
 sb0049 szerdán...  
 sb0050 tartalomjegyzék /1/  
 sb0051 tartalomjegyzék /2/  
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztette: fehér péter, deregán gábor, halasi györgy  
 - v é g e -

rj /s  
 20.53 220682 0517

3P

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

-----  
 budapest, 1982. június 23. bel. s z e r d a  
 -----

sb0001 4 180 mtib1001

áruforgalmi gyorsjelentés /1.rész/

1982. június 23. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi gyorsjelentése szerint májusban a kiskereskedelmi forgalom folyó áron 7,2 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év azonos hónapjában. élelmiszerekből jó volt az ellátás, hus és huskészítményekből elegendőnek bizonyult a rendelkezésre álló árualap, növekedett a forgalom a baromfifélékből, főtt és füstölt árukból azonban továbbra sem volt elegendő. élőhalból javult az ellátás tavaly májushoz képest, az igényeket azonban teljes egészében nem tudták kielégíteni. javult a kereskedelem kínálata édesipari termékekből, elsősorban cukorkából és csokoládéáruból, viszont választékhány mutatkozott az édesipari lisztesárukból. konzervfélékből a szezonnak megfelelő volt a kínálat, a mirelit áruk közül azonban sokszor választékhány jelentkezett az üzletekben.

burgonyából-, zöldség- és gyümölcsfélékből az ellátás összességében kielégítő volt, az árak színvonala azonban - a burgonya kivételével - jelentősen meghaladta az elmúlt évi szintet. a szabadpiacokon több volt a paraj, karfiol, saláta, retek és sóska, mint egy évvel korábban, ujbungonyából azonban csak feleannyit kínáltak a termelők, mint tavaly májusban.

a háztartási vegyiáru-kínálat kiegyensúlyozott volt májusban, a nagy csomagolású tomi mosószerekből, illetve a fabulon kozmetikai termékekből és a samponokból azonban választékhány mutatkozott.